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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Kozma Ákos, alapvető jogok biztosa 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Milyen javaslataik vannak a kormány számára a 
mélyszegénységben élők oltási programba való bevonásával kapcsolatban?" 

Tisztelt Biztos Úr!

Múlt héten zárult az „Oltass, hogy élhess” kampány, amit civil szervezetek indítottak annak 
érdekében, hogy segítsék a hátrányos helyzetű településeken vagy településrészeken élők oltási 
programba való bekapcsolódását. A kampány során 170 önkéntes járta a településeket, és jutott el 
300 településen 30 ezer romához. Közülük civil segítséggel 11 ezren regisztráltak oltásra. 
Magyarországon több mint 1300, főként romák lakta telepszerű szegregátum van, ahol 250 ezren 
élnek nagyon rossz lakhatási körülmények között. Körükben a felmérések szerint nagyon alacsony 
az oltási hajlandóság, és jellemzően nem adottak az oltáshoz szükséges regisztráció feltételei sem: 
nincs bekötött internet, e-mail cím, vagy akár áram. Az önkéntesek az álhírek, konteók gyors 
terjedéséről és súlyos információhiányról is beszámoltak.

Tavaly márciusban Ön és nemzetiségi helyettese is felhívta a figyelmet a különösen sérülékeny 
társadalmi csoportok, így a romák kiemelt kormányzati támogatásának szükségességére. Ahogy 
írták, „a lakosság egyes csoportjainak alaphelyzete nem egyforma, sőt, esetenként jelentősen eltérő 
képet mutat, ezért a rendkívüli helyzettel való megbirkózás lehetősége és képessége sem azonos a 
különböző társadalmi csoportok tagjai számára. Mindannyiunknak tudnunk kell – állami 
intézményeknek és polgároknak egyaránt –, hogy a világjárvánnyal együtt járó egészségügyi 
kockázatok megelőzésére, kezelésére, leküzdésére az egyes társadalmi csoportok nincsenek 
egyformán felkészülve.” Közleményünkben felhívták minden érintett figyelmét arra, hogy „a 
rászorulók segítése, támogatása, a veszélyeztetett csoportok tagjainak beazonosítása és elérése az 
illetékes állami és önkormányzati szervek, az általuk működtetett egészségügyi és szociális 
intézményrendszer dolga és felelőssége.” Javaslatot tettek a sérülékeny csoportok rendkívüli 



védelmével és támogatásával foglalkozó, és különösen a hátrányos helyzetben élő gyermekeket és 
családjukat segítő akciócsoport felállítására is – amihez szakmai tapasztalatukat is felajánlották -, 
azonban tudomásom szerint erre nem került sor.

Kérdéseim:

1. tudomásuk szerint sor került-e a sérülékeny csoportok rendkívüli védelmével és támogatásával 
foglalkozó akciócsoport felállítására, és nem tartanák-e továbbra is szükségesnek egy olyan 
munkacsoport felállítását – civilek bevonásával -, amelyik kifejezetten a veszélyeztetett csoportok, 
köztük a mélyszegénységben élő romák elérésével, oltási programba való bevonásával foglalkozik?

2. egyetértenek-e azzal, hogy célzott intézkedésekre, az oltásra vonatkozó tudnivalókkal, a 
regisztráció mikéntjével kapcsolatos közérthető tájékoztató kampányra, az ahhoz szükséges 
technikai feltételekkel nem rendelkezők számára a regisztráció megszervezésére, illetve a 
regisztráción túli jelentkezési lehetőségek megteremtésére, és mobil oltópontokra lenne szükség 
ahhoz, hogy a szegregátumokban élők is bekapcsolódhassanak az oltási programba?

3. mi az álláspontja Önnek és helyettesének azzal kapcsolatban, hogy nem sérül-e a 
mélyszegénységben élők testi egészséghez való alkotmányos joga akkor, amikor az oltásokról való 
tájékozódáshoz és az online regisztrációhoz szükséges feltételek híján nem tudnak bekapcsolódni az
oltási programba? Tettek-e az alapjogok érvényesülését célzó javaslatokat a kormánynak?

Tisztelettel várom válaszát!

Budapest, 2021. május 10.

Tisztelettel,

Szél Bernadett

országgyűlési képviselő
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